



清凉家具清爽一夏

铁艺家具可纤柔、可粗放、可简洁、可繁复，既能表现阳刚，又能表现柔美。



玻璃茶几的通透性，减少了空间的压迫感。搭配上金属果盘等，令居室顿生不少凉意。

在暑气直升的日子里，清凉舒适的家居是远离燥热的一处栖息地。然而，家居的清凉不仅仅由空调和凉爽的材质制造出来，色彩及质感良好的家具营造出来的空灵意境，也能给人带来清凉的感觉。只要你多花点心思、亲手打造，便可以在炎炎夏日里为自家居室来个清凉变身。

冷色调真皮 令人神清气爽

用直观的色彩改变居室的季节冷暖感是一个不错的办法。一幅翠意盎然的风景画可以让居室增添不少凉意。真皮具备透气性，延伸率大，可塑性良好，韧度强，不易破裂，但真皮本身并不能给人凉爽的感觉，有些真皮还让人觉得热。不过，有浅灰色或者海蓝色的真皮沙发，与锃亮的不锈钢材质搭配，走进去就会让人有种静谧的空间感。其实，浅色或者冷色调的真皮，都能给人清凉的视觉和触觉效果。

藤编家具 挥洒间云淡风轻

藤编家具的最大特色就在于其编织层次美感，有机曲线活泼舒展，加上手工制作的缘故，没有一件藤制家具会重复一致。手工编制的藤编家具，装饰性强又富情趣变化，从客厅沙发，到转角边几、走道座椅都齐全，可搭配性高，也能自成一格，并在打造生活情境的同时，为居家增添随心所欲之感。

玻璃材质 晶莹剔透透居大爱

透明的玻璃家具总能给人明澈、清新的感觉，特别在炎热的夏季，能给居室带来更多的通透感和清凉感，而且特别适合在面积较小的居室中使用。因为玻璃的通透性，可减少空间的压迫感。一般来说，在玻璃家具上配搭些具有冷冽气质的蓝色，可以营造出十足的冰雪气质。同样是玻璃材质的花器，如果点缀清新感觉的绿色，又会令居室顿生不少凉意。

金属材质 阳刚纤柔凉爽慰藉

金属家具分为两大类，一类是铁艺家具，

以欧式古典或者现代复古设计为主；一类是不锈钢家具，以现代风格和后现代设计为主。容易导热的金属家具，特别适合夏天使用。其中铁艺家具的款式可纤柔、可粗放、可简洁、可繁复，既能表现阳刚，又能表现纤柔。

不锈钢家具近两年风生水起，镂空的不锈钢茶几拥有钻石般菱形的边框设计，还有采用镂空设计的休闲椅，则花枝蔓延。不锈钢的床头柜、边柜和电视柜用不锈钢细片采用马赛克形式拼贴而成，炫彩夺目。

把金属家具搬进夏季的居室，可以给房间带来彻头彻尾的清凉，为夏天的生活带来凉爽慰藉。

石材家具 带着山野清冷气息

市场上常见的石材家具具有天然大理石、人造大理石和树脂人造大理石的材质，其中人造大理石不耐磨，给人低级的感觉。树脂人造大理石更适合装饰，只有天然大理石显得色彩自然，具有山野的清冷气息。

石材家具以茶几、电视柜、餐桌为主。选用石材家具的人，就是看中它自然天成的纹路。石材家具因其厚重，一般线条粗犷，显得“男人味”十足，体现出硬朗大气的家居氛围。由于石料质地坚硬，切割困难，因此大部分石材家具在造型上都不会有刻意变化，反而以简洁流畅的线条为主。这点，让石材家具在“传统”的面具下，带着几分现代简约的气息。

石材家具的表面顺滑光亮，冰爽清凉的触感可以让燥热逃之夭夭。

(戴汉文 单一)



不管从客厅沙发到转角边几、走道座椅，藤编家具都能自成一格，并在打造生活情境的同时，为居家增添随心所欲之感。



椅子极具编织层次的美感，既实用又具装饰性，让空间舒展活出活泼的曲线。

装修日志

书房客房巧安排

又快到一年一度的端午节了，每年这段时间老婆大人的父母都会带着新鲜的粽叶来我们家小住上几天，帮他们心爱的小外孙包上一些肉粽啦、赤豆粽啦，让他吃得小肚子圆鼓鼓的，虽说每次他们走时儿子都要胖上几斤，但我俩趁着这机会既可尽孝心，又可饱口福，也是乐事一件。前几年他们过来每次都被安置在书房居住，如此使得他们的行李和替换衣服既不能很好地摆放，而且每天晚上要摆上折叠床，又费力又弄得很乱，所以考虑到以后居住得方便程度，和老婆大人一商量决定重新改造一下书房。

第一个要改造的地方是我的书橱，平时为了看书拿书的方便，我的书橱都是开放式的设计。但是要改为可以摆放些衣服和挂些外套的设计，那必须安装上橱门，但我原来的书橱挪到哪里呢？左看右看寻思了几天，发现书橱上方有一定的空间，忙拿了卷尺和梯子爬上去，仔细地量了一下尺寸，大概计算了一下，如果装一个长的吊柜，上面可以放下书橱中的一半书籍，这样腾出的部分应该可以供两老临时使用了。等两老走后，上面的吊柜可以放置供他们再来时会使用的被褥等用品，这样一来便两全其美了。

再来就是需要床了，想来想去还是沙发床比较合适，它具有床和沙发的两种功能，可最大限度地利用空间。而且沙发床外包的花布要透气，还可以拆卸，这样既方便清洗又能在需要时变换沙发的“外貌”。老婆马上表示，沙发床是可以买的，但弹簧垫的质量和舒适性至关重要，老人睡习惯了触感软硬适中的床垫，而且这种床垫能够均匀分散人体的重量，加强对脊椎的支撑能力。有时我在书房工作累了，小憩一下也能帮助缓解身体疲劳，还是老婆想得周到呀。

不过据我所知，沙发床的种类还是蛮多的，有的一边可作为储物箱，把靠垫拿下来放在储物箱内即组合成沙发床；有的沙发扶手可九十度平摆成床头，床垫由坐椅直接拉出；有的则是翻转沙发座而形成双人沙发床。最后我和老婆跑了一趟装饰建材城，选定了有储物箱的沙发床，买了一个原木衣架和床头柜，同时也定制好了吊柜和橱门。

我俩回家后，先在墙上装了一台电视机，如此两老晚上便能有些娱乐及私密生活享受，然后把书房打扫了一遍，放好原木衣架便于挂些临时更替的衣服，接着再将窗帘换上浅蓝色，让整间屋子看上去更清新舒适些。橱门、吊柜等如期而至并安装完毕后，我将一半的书籍移至吊柜，然后把沙发床和床头柜摆放到位，床头柜上一盏精美的台灯透出柔和的光，墙面上挂着老婆大人淘来的金属镜框配以儿子稚嫩的涂鸦三幅，一番布置改造，整个书房彻底变样，成为适合休闲睡眠的大好空间，我和老婆颇为自豪地静候两老的光临指导。

(王军)